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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 7 de maio de 2024. 

                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024 a seguir 

discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 34ª; 

e Sessão Especial – 14ª.  Oradores inscritos – O Deputado Euclides Fernandes informou que o 

Governador Jerônimo Rodrigues entregou equipamentos oriundos das emendas impositivas que 

beneficiarão a saúde pública de diversos municípios. Criticou e disse que tenta reverter duas 

situações impostas pela reforma administrativa do Governo anterior: a transferência do núcleo de 

saúde do Médio Rio de Contas de Jequié para Ilhéus e a sede do Inema de Jequié para Vitória da 

Conquista. Solicitou ao Governo do Estado que os municípios do Baixo Sul sejam contemplados 

com um hospital regional no Município de Valença. Finalizou defendendo o pagamento do piso 

nacional da enfermagem. O Deputado Hilton Coelho discorreu em defesa da aprovação dos projetos 

de lei que autorizam o pagamento de parcela dos precatórios do Fundef e do piso nacional da 

enfermagem. Finalizou solicitando ao Governo do Estado que reabra a mesa de negociação acerca 

do reajuste de 4% para os servidores. O Deputado Dr. Diego Castro discorreu contra o Programa 

Bahia pela Paz do Governo do Estado. Disse que na Bahia os professores, enfermeiros e 

profissionais da segurança pública têm os piores salários do País. O Deputado Júnior Nascimento 

informou que no dia 6 de maio foi entregue, através de emenda parlamentar dele e do Deputado 

Ferderal Elmar Nascimento, mais uma ambulância à Cidade de Senhor do Bonfim, totalizando seis. 

Agradeceu pelo troféu “Orgulho de ser bonfinense” que recebeu do Prefeito Laércio Júnior. 

Enalteceu o Forró de Senhor do Bonfim e cobrou investimentos do Governo do Estado para 
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fortalecer a festa da Capital do Forró. Disse que esteve em Adustina, onde foi realizada uma ordem 

de serviço para a pavimentação asfáltica em ruas do Município. Informou que participou no 

Município de Campo Formoso da inauguração da pavimentação asfáltica em algumas localidades e 

da entrega de equipamentos. O Deputado Robinho disse que participou da audiência pública sobre 

o Programa Bahia pela Paz, destacando que atualmente a Bahia é um dos Estados mais violentos 

do País. Criticou o fato de não se saber quanto o referido programa custará ao erário e discorreu 

sobre a falta de compromisso do PT com os trabalhadores. O Deputado Samuel Júnior dirigiu-se 

aos representantes da enfermagem e da educação presentes à galeria para afirmar que a Bancada 

de Oposição votará a favor dos projetos das categorias. Criticou a quantidade de alimentos enviada 

pelo Brasil para Cuba, comparando-a ao envio de alimentos feito às vítimas das enchentes no Rio 

Grande do Sul. Manifestou desaprovação pela resolução que proíbe o Governo Federal de investir 

em centros de recuperação e pela resolução que proíbe a evangelização em presídios. O Deputado 

José de Arimatéia se solidarizou com a luta dos professores e dos enfermeiros, afirmando que 

essas categorias podem contar com o apoio da Bancada de Oposição. Recordou que no dia 3 de 

maio é celebrado o Dia do Taquígrafo, homenageando a classe. Posicionou-se contra a 

regulamentação do Governo Federal que proíbe a evangelização em presídios. Por fim, convidou os 

parlamentares a comparecerem à audiência pública no dia 21 de maio que discutirá a garantia de 

direitos da pessoa com transtorno mental em conflito com a Resolução nº 487/2023 do Conselho 

Nacional de Justiça. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto disse que recebeu 

representantes de categorias de servidores públicos do Estado da Bahia que levaram reivindicações 

referentes a projetos em trâmite na Casa. Defendeu o Governo do Estado diante das dificuldades 

financeiras decorrentes da forma equivocada de distribuição da arrecadação tributária que favorece 

a União em detrimento dos Estados e Municípios. Afirmou que é preciso incentivar o debate sobre a 

distribuição de renda no País. Comentou a necessidade da Bahia suplementar o orçamento, já que 

a arrecadação não atinge a expectativa de R$70 bilhões projetada para o orçamento. Falou da falta 

de cuidado com os recursos hídricos e criticou a política ambiental que contribuiu para a situação 

das fortes chuvas que assolam o Rio Grande do Sul. Disse que o Poder Legislativo é o espaço 

legítimo de discussão das questões sociais. Informou que no dia 10 de maio o Presidente Lula 

visitará Teixeira de Freitas e discursou em defesa de uma sociedade coletiva e respeitosa com as 

individualidades. Afirmou ter conversado com o Deputado Alan Sanches para votarem alguns 

projetos de interesse dos servidores, em especial os professores, e agradeceu ao Líder da 

Oposição por aceitar a inversão de pauta e assinar a dispensa de formalidades. Informou que há 

outro projeto a ser votado que visa a melhoria do Departamento de Polícia Técnica com a ampliação 

do quadro de efetivos. Por fim, esclareceu que o último projeto a ser apreciado trata do Programa 

Bahia pela Paz, do Governo do Estado, que debate a segurança pública de forma humanizada. 

Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho demonstrou apoio aos servidores presentes nas 
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galerias e disse que para o Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos 

(Dieese) o acordo de reajuste do Governo do Estado deveria ser de 10%. Discorreu em defesa da 

convocação dos concursados do Departamento de Polícia Técnica que aguardam a aprovação do 

projeto para serem convocados e demonstrou apoio às reivindicações dos professores e 

enfermeiros. Horário do PSD – O Deputado Ricardo Rodrigues disse que quando foi Prefeito de 

Lapão valorizou os profissionais da enfermagem e terminou o mandato com 94,7% de aprovação, 

tempo em que parabenizou a Cidade pelos 39 anos de emancipação política, bem como a gestão 

do Prefeito Márcio Messias. Parabenizou o Prefeito de João Dourado, Sr. Di Cardoso, pela 

realização da Festa da Cebola, evento em que ocorrerá o Seminário Nacional da Cebola. 

Parabenizou o Prefeito de Barro Alto pela gestão e informou que destinou recursos para a 

pavimentação do Município de Lapão e para a compra de uma ambulância no Município de Barro 

Alto. Parabenizou Buritirama pela comemoração da emancipação política. Congratulou as 

Comissões de Agricultura e Infraestrutura pelas reuniões itinerantes que permitem conhecer melhor 

as regiões do Estado. O Deputado Raimundinho da JR saudou os representantes dos professores e 

dos enfermeiros presentes e criticou o Município de Dias D’Ávila pelo aumento de 46 centavos dado 

aos professores. Enalteceu a trajetória política do Deputado Ricardo Rodrigues. Informou que no dia 

7 de maio esteve presente na Igreja do Senhor do Bonfim para a missa em comemoração do 

aniversário do Vice-Governador Geraldo Júnior. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O 

Deputado Leandro de Jesus disse que a melhor maneira ajudar os jovens pretos é dar direitos aos 

profissionais da saúde e da educação, pois muitos deles são pais, mães e avós desta parcela da 

população. Conclamou os servidores a deixarem de acreditar no Governo Estadual e afirmou que 

enquanto o PT estiver à frente do Executivo, o sofrimento na Bahia não acabará. Criticou a proposta 

de reajuste de 4% para os servidores e alertou para que fiquem atentos aos representantes que 

dizem lutar pelas categorias. Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fátima 

Nunes discorreu em defesa do Governo do PT e da base aliada, recordando a vitória do Governador 

Jaques Wagner, os avanços sociais e o início da caminhada política dela como representante do 

Sindicato da Pastoral Rural. Informou que no dia 5 de maio esteve com o Prefeito de Fátima, Sr. 

Binho, para entregar junto ao Governador do Estado um complexo educacional, uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) e um complexo de segurança pública, registrando também a entrega de 63 

ambulâncias para municípios do interior. Ressaltou a importância do acesso à água no interior e 

disse que estava presente quando o Governador assinou um documento dando continuidade ao 

programa das cisternas. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Pinto conclamou os deputados 

para que estejam presentes durante a votação dos projetos em pauta. Disse que em debate com os 

servidores não houve questionamentos quanto aos precatórios e que os professores pedem que a 

matéria seja votada na presente sessão, deixando o projeto do reajuste dos servidores para a 

próxima semana. Discorreu em defesa da Deputada Fátima Nunes e afirmou que a diversidade 
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deve coexistir com respeito. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O Deputado Alan Sanches 

informou que, por acordo de líderes, o projeto que trata do Departamento de Polícia Técnica será 

votado na presente sessão. Falou do projeto dos precatórios, afirmando que a Bancada de 

Oposição, após ouvir os representantes da classe, votará favorável. Disse que pedirá vistas ao 

projeto do Programa Bahia pela Paz Horário do União Brasil – O Deputado Jurailton Santos 

parabenizou o Deputado Federal Márcio Marinho pela promoção do primeiro encontro de mulheres 

republicanas, que contou com diversos representantes políticos. Declarou apoio aos professores 

que buscam a aprovação do projeto dos precatórios e se posicionou contrário à recomendação do 

Conselho Nacional de Política Criminal e Penitenciária barrando a evangelização em presídios. 

Finalizou declarando apoio à aprovação do projeto do Departamento de Polícia Técnica. O 

Deputado Leandro de Jesus contraditou o discurso da Deputada Fátima Nunes, afirmando que não 

consegue enxergar a Bahia como o paraíso descrito pela parlamentar e ressaltou que é necessário 

reconhecer a realidade para enfrentá-la. Disse que seguirá defendendo o que acha correto. Horário 

da Federação PT/PCdoB/PV – A Deputada Olívia Santana disse que durante todo o dia conversou 

com diversas representações de servidores temas como negociações salariais e precatórios, 

ressaltando a importância de a matéria ser votada na presente sessão por acordo de líderes. 

Defendeu um tempo maior para se debater o reajuste dos servidores. Disse que um dos pleitos do 

movimento sindical dos professores na reunião da Comissão de Educação foi a abertura de uma 

mesa de negociação para a reestruturação da carreira. O Deputado Marcelino Galo informou que 

quatro corporações da Polícia Militar começaram a utilizar câmeras nos fardamentos desde o dia 7 

de maio, posicionando-se favorável ao recurso, e ressaltou a importância dos professores e policiais 

como agentes transformadores da sociedade. O Deputado Robinson Almeida cumprimentou os 

representantes dos servidores e se solidarizou com o povo do Rio Grande do Sul pela catástrofe 

ambiental. Registrou que na manhã do dia 7 de maio foi realizada uma audiência pública na 

Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública presidida pelo Deputado Pablo Roberto que 

debateu o Programa Bahia pela Paz, onde estiveram presentes o Secretário da Justiça e Direitos 

Humanos, Sr. Felipe Freitas, o Secretário de Segurança Pública, Sr. Marcelo Werner, a Secretária 

da Promoção da Igualdade Racial, Sra. Ângela Guimarães, e representantes de diversos órgãos 

estaduais e federais. Defendeu o Programa Bahia pela Paz e apelou à Bancada de Oposição para 

que vote pela aprovação da matéria. Finalizou declarando voto favorável ao projeto dos precatórios. 

ORDEM DO DIA – Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão por até 200 

minutos. Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais 

pelas Lideranças (REQ. 10.490/2024), foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

25.322/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a vantagem de que trata o 

parágrafo único do art. 5° da Emenda Constitucional Federal nº 114, de 16 de dezembro de 2021, e 

dá outras providencias.”, relatado, no âmbito pelas Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor 
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Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original. A matéria foi discutida pelos Deputados Dr. 

Diego Castro, Hilton Coelho e Euclides Fernandes; este último contraditou o Deputado Dr. Diego 

Castro e discorreu em defesa do Governo do Estado. Submetido à discussão única e votação, após 

a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. 10.491/2024), foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 25.319/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis n° 

11.370, de 04 de fevereiro de 2009, e n° 11.613, de 06 de novembro de 2009, na forma que indica, 

e dá outras providencias.”, relatado, no âmbito pelas Comissões conjuntas, pelo Deputado Pablo 

Roberto, que opinou pela aprovação do texto original. O Projeto de Lei nº 25.233/2024, de autoria 

do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 12.357, de 26 de setembro de 2011, na forma que indica, e 

dá outras providências.”, foi relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson 

Almeida, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente, atendendo à solicitação do 

Deputado Alan Sanches, concedeu vistas ao projeto e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 

18h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Binho Galinha, Eduardo Salles, Hassan, Luciano Araújo, Marcinho Oliveira, Neusa 

Cadore, Sandro Régis e Tiago Correia (08). 
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